

為里奧熱身 戰美國游泳大獎賽

孫楊創400自 今年第二佳

在400米自由泳預賽中，孫楊以3分43秒55排名第一，成績列今年世界第二，澳洲選手霍頓目前以3分41秒65保持着世界領先位置，英國選手蓋伊以3分43秒84排在世界第三。

不過，即晚的決賽則不見孫楊的身影。據內地傳媒消息，三天5場比賽連續作戰，對孫楊的體能和精力是嚴峻考驗，故極可能是出於保存體力全力拚接下來的1500米自由泳的考慮，決定棄賽。最終，美國選手戴爾以3分46秒09獲得冠軍，這一成績比孫楊的預賽中游出的3分43秒55慢了足足2秒。加拿大泳將科克倫以3分50秒31名列第二。來自浙江的錢智勇游出3分51秒23，力壓美國選手麥肯獲得第三。

棄決賽 留力游1500米自

美國聖克拉拉站比賽是孫楊今年參加的第一次比賽，1月份他在澳洲訓練時不慎受傷，缺席了隨後在澳洲珀斯舉行的四國對抗賽以及4月份佛山舉行的全國游泳冠軍賽。

在3日晚的200米自由泳決賽中，孫楊以1分44

秒82率先觸壁，在今年的世界排行榜上名列榜首。英國選手蓋伊以1分45秒19暫列世界第二位。

孫楊5月下旬隨浙江游泳隊赴美國訓練，據他的主管教練張亞東介紹，孫楊在聖克拉拉大獎賽中參加200米、400米和1500米自由泳三個項目的角逐，目標就是為里約奧運會熱身。

「這是孫楊自從去年9月全國錦標賽後的第一場比賽，算是大賽前的熱身和鍛煉，感受一下比賽氛圍和節奏，為里約奧運會作準備，」張亞東說。

「這是備戰奧運的需要，（也是）前期訓練和下一步的安排要求。」張亞東在接受騰訊體育訪問時表示，「雖然孫楊強烈要求把後面的項目比完，但被我否決了。」

香港時間今日凌晨，孫楊參加1500米自由泳的比賽。 ■香港文匯報記者 陳曉莉



孫楊賽前熱身。 法新社



孫楊於3日晚奪200米自由泳冠軍。 法新社



孫楊在400米自由泳預賽游出今年世界第二最佳成績。 法新社

張亞東：離目標差距較大

在美國游泳大獎賽聖克拉拉站，孫楊接連創造佳績，先是以1分44秒82奪得200米自由泳冠軍，並游出今年世界最好成績；其後又在400米自由泳預賽以3分43秒55排名第一，成績列今年世界第二。對此，主管教練張亞東在接受騰訊體育訪問時表示滿意。

「這個成績應該說不錯，因為沒有專門進行賽前的調整。在整個團隊的共同努力下，孫楊成績的恢復應該說取得了一定的效果。」不過，張亞東同時冷靜地指出，「離目標、任務、要求還是差距很大。」

他以200米自決賽孫楊的表現為例，「從整個比賽過程看還有很多需要改進的地方，比如出發、轉身的技術，手腿的配合還有後程能力上，等等。」他認為，由於傷病恢復的時間關係，孫楊在整個狀態的恢復上「還是不夠的」，「下一步在傷病的恢復上，在體能上，還需要進一步挖掘潛力，恢復他原有的能力。」

而浙江省體育局相關領導得知孫楊的成績後也表示：「我們的目標並不在這兒。」

■香港文匯報記者 陳曉莉



孫楊的教練張亞東。 資料圖片

港足新人擔大旗 今緬甸爭季

香港文匯報訊（記者 郭正謙）「AYA銀行盃2016」港男足首戰互射12碼不敵越南，雖然只能爭奪季軍，不過主帥金判坤仍對首仗正選投以信心一票，會以原班人馬今日出戰緬甸，希望汲取首戰教訓有所進步。

今次遠征緬甸的港隊陣容以年輕球員及入籍兵為主。首戰對越南雖然落敗，不過表現仍得到主帥金判坤的肯定：「對越南的表現其實不差，雖然有不少失誤，不過對他們來說是很好的經驗。」

港隊上仗進攻表現不俗，製造出不具威脅的攻勢，前線尤其是擔任隊長麥基最為活躍，至於以陳俊樂為首的中場亦甚具活力，只是防線稍嫌默契不足出現不少錯漏。

金判坤表示會沿用上仗班底，對今仗能取得勝利很有信心：「上仗大部分正選均會繼續出戰，結果不是最重要，重要的是要對這班港隊未來骨幹有信心，給予他們進步及表現自己的機會。」

上仗麥基與伊達及辛祖組成的三箭頭有不俗效果，有身材優勢的辛祖加上技術細膩的伊達配合，為麥基製造出不少空位，今仗面對緬甸，港隊身體素質上有優勢，相信這個全新前鋒組合可以繼續有入球進帳。

季軍賽事將於當地時間今日下午3時假緬甸青年訓練中心球場開賽（香港時間今日下午6時正開賽，由越南迎戰擊敗緬甸晉級的新加坡。



主帥金判坤（右二）督導港隊訓練。



香港文匯報訊（記者 李兵 成都報導）四川衛視大型勵志體育競技節目《峨眉傳奇》昨日在成都打響。世界三大頂級自由搏擊賽事拳門首次齊聚蓉城。圖為舉牌寶貝出席前日的新聞發佈會。



李慧詩今年3月獲世錦賽亞軍。 資料圖片

港單車隊「高溫訓練」 備戰里奧

香港文匯報訊（記者 潘志南）香港單車奧運代表隊於廣州大學城單車場進行封閉訓練近3個月了，稍後回港進行最後階段備戰，期望延續「高溫訓練」的環境。

由於里約熱內盧場地溫度在28度左右，故為了滿足港隊的實戰需要，將軍澳單車場作出相應調節，如關掉冷氣改用風扇等。據悉「女車神」李慧詩、刁小娟及梁峻榮參加的場地賽均在類似「高溫」環境下進行。

「場地賽事是港單車隊重點項目，有三名車手出戰，而且各有分量。」單車聯會主席梁鴻德稱，為了讓香港車手在比賽中發揮出最好水平，港隊必須提早適應里約的場地溫度。為此，單車會向康樂及文化事務署場館管理部門尋求援助，並且向機電工程署諮詢技術方面可

行性，結果獲得對方全力協助，為港隊提供最好的訓練環境。「市民的場地使用因此會受影響，我希望公眾理解這一點。」梁鴻德說。

香港隊自3月中的倫敦世界錦標賽後一直在廣州大學城訓練至今，總教練沈金康較早前曾透露，為了解決里奧時差問題，港隊最後階段的訓練會在半夜進行，與里約時間同步。

李娜任特奧會全球形象大使

香港文匯報訊（記者 孔愛瓊 上海報導）國際特殊奧林匹克昨在滬宣佈中國女網標杆性人物李娜出任其全球形象大使，當天李娜來到上海浦東新區特殊教育學校為特奧運動員加油助陣。李娜表示，特奧會對於公眾來說還不是那麼的熟悉，希望能為其增加呼聲，這也是她退役後繼續推進體育事業的一種方式。

李娜表示，雖然已經退出職業運動員身份，但仍不忘身體力行推廣體育事業，希望能將自強不息的體育精神傳承推廣給更多人，而這其中也包括特殊人群。特奧會可以鼓勵年輕人通過體育運動與智障人士互相激勵、建立友誼，領略體育運動的真正魅力，並讓更多的人感受真正的包容、



李娜（左二）獲頒特奧會全球形象大使證書。 孔愛瓊攝

港乒斯洛文尼亞賽爭霸

香港乒乓球名將黃鎮廷昨與何鈞傑組男雙組合，在斯洛文尼亞公開賽以3：1淘汰隊友江天一及林兆恒，將與韓國的鄭榮植及李相秀爭冠。不過，港隊女雙組合李皓晴及杜凱琹，則不敵韓國組合，無緣決賽，只獲得一面銅牌。

■香港文匯報記者 陳曉莉

中國男排無緣里約奧運

2016年里約奧運會男排落選賽暨亞洲區資格賽昨日在日本東京展開最後一輪比賽。在生死戰中，中國男排以2：3不敵加拿大隊，最終排名第六，失去了晉級里約奧運會的機會。而波蘭、法國和伊朗則獲得奧運會資格。

■新華社

中泰女排爭精英賽后冠

當地時間4日晚，在蒙特勒進行的瑞士女排精英賽準決賽中，以二線陣容參賽的中國隊在兩度落后的情況下3：2逆轉戰勝荷蘭隊，與泰國隊會師決賽。全場比賽，中國隊在攔網方面以17：10壓制住對手，主動失誤送分也比對方少7分。

■新華社

體壇縱橫

與時並進

距離里約奧運會揭幕尚有約2個月的時間，中國奧運大軍的成軍進程備受關注，日前由香港體育記者協會組織的中國奧運大營採訪團，在中國體記協會的協助下，到北京成功採訪了拳擊、跳水、體操、舉重、女排和羽毛球幾支隊伍，雖然奧運資格賽仍進行得如火如荼，中國奧運大軍的最後名單仍未確定下來，但以上各支隊伍有機會奪金牌的選手，採訪團都採訪到了，收穫不錯。

這次採訪的體會跟以往最大的分別，是國家隊不論是領隊、教練或運動員都較以前開放和敢言了，筆者做過的奧運會報道工作，由1984年的洛杉磯奧運會到2012年的倫敦奧運會共8屆，亦曾到過國家訓練總局在北京的訓練基地進行採訪，接觸到的領隊、教練和運動員的態度都是較保留的，但隨着世界體育產業的不斷發展壯大，中國體壇積極面向世界，由領導層至運動員已全面走出去，他們不但要與時並進，若要領導潮流的話便不能像以往般把自己封閉起來。

以前在北京的國家體育總局訓練基地是完全封閉的，記憶中曾有一段時期還有軍人在門口站崗，所有國家隊運動員都要集中在裡面進行封閉式訓練，外界對裡面的情況摸不清楚，但現在訓練基地已在某些時段開放讓外人進入，一位接待我們參觀「奧運光榮館」的女士介紹說，已有不少香港青少年曾到訓練局基地進行暑期活動，他們參觀光榮館，並且利用國家隊的場地進行體育訓練。

■資深體育記者 朱凱勤



副攻手耿鑫扣殺。 美聯社